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ENGLISH 

Product Overview 

The Vaisala HUMICAP® Humidity and Temperature HMT140 Wi-Fi Data Logger 
measures relative humidity and temperature using the connected probe and analog signals – 
RTD, Voltage, Current Loops and Boolean Contacts. It is powered with three 3.6 Volt DC 
batteries (or an optional 9-30VDC power supply), outputs data via wireless transmitter, and 
comes with or without an optional LCD display.  

The HMT140 series of transmission devices supports several different signal measurements. 
Available channel types are Relative Humidity (RH) and Temperature (T), RTD, Boolean 
Contact, Voltage and Current. The channel types are set at the factory during time of order. 
Other wireless parameters can be changed afterward using the configuration port and 
included software. 

The HMT140 is available either with a fixed probe directly attached to the data 
logger housing or a remote probe with different (3/5/10m) cable lengths. 

The HMT140 is also available with an optional LCD display without backlight. It is typically 
installed mounted on the wall with up to four screws (not included). Duct installation kits are 
available as accessories. There is a drilling template inside the back cover of this guide to 
help you position the screws correctly. 
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Dimensions
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Probe Assembly with Duct Installation Kit 

1 Probe (HMP110D) 
2 Duct installation kit 
3 Probe cable 

To assemble the probe: 

1. Pass the probe cable through the plastic pipe of the duct installation kit.
2. Connect the probe cable to the HMP110D.

1 Mounting screw 
2 Tension screw 
3 HMP110D assembled in 

duct installation kit 
plastic pipe 

To attach the probe assembly to the duct: 

1. Drill the holes for the duct installation kit as follows:
• Use a 24-mm drill bit to drill a hole in the wall.
• Use a 3.2-mm drill bit to make four holes for the installation screws (four

ST4.2×16-C-Z DIN 7981 screws). The holes should be arranged in a square
around the 24 mm hole, at a distance of 42 mm from each other.

2. Mount the probe holder using the screws.
3. Adjust the depth of the plastic pipe and tighten the screw to lock the probe in

place.
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Connections and Wiring  

HMT140 Components Diagram  
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Install the HMT140 Utility Software 
Install the HMT140 Utility software to configure the HMT140 for use on your 
network. The software is compatible with Windows 2000, Windows XP, Windows 7, 
and Windows Server 2003.   

To install the HMT140 Utility software: 

1. Disconnect the HMT140 Configuration Cable if it is already connected to your
PC.

2. Insert the CD that came with the HMT140 Configuration Cable, or download the
software from http://www.vaisala.com/hmt140.
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3. Run the HMT140 Utility installation program (HMT140UtilitySetup.exe).
4. Accept the license agreement terms, then click Next to accept the installation

default settings. The installation of the driver may take several minutes.
5. After the software is installed, connect the HMT140 Configuration Cable to a

USB port on your PC to complete the installation setup.
6. When the installation is complete, disconnect the cable from your PC. You are

now ready to set up and configure your device.

If you wish to remove the Vaisala HMT140 Utility software at a later date, use the 
uninstall function in the Windows Control Panel.  

Set up the HMT140 Hardware 
To set up the HMT140 for the first time: 

1. Ensure the HMT140 Configuration Cable is disconnected from your PC.
2. Open the HMT140 case by pulling out and up with your fingers while pressing

the release tab located between the two glands with your thumb. (See the
HMT140 Components Diagram, in the Wiring and Connections section for
location of release tab). Pry case open with a slot screwdriver if you are unable
to open the case by hand.

3. Ensure the power switch on the device is in the OFF position.
4. Install three 3.6V lithium batteries as indicated on the HMT140 Components

diagram. Note: Use only part # 236318SP Vaisala 3.6V Lithium Thionyl
Chloride batteries

5. Ensure that the HMT140 Configuration Cable is not connected to the HMT140.
6. Turn the power switch on the device to the ON position, and wait for the setup

process to complete (five seconds).

Connect the HMT140 to your Network 
After you install the HMT140 Utility and set up the HMT140, use the Configuration 
Cable and HMT140 Utility software to connect and configure the HMT140 to your 
network. 

To configure the HMT140 for your network: 

1. Ensure the HMT140 case is open and the correct batteries are installed (Vaisala
part #23618SP).

2. Turn on the HMT140 and wait five seconds to ensure the startup process
completes.

3. Plug the USB connector on the HMT140 Configuration Cable to the computer, if
it is not already connected.

4. From the Start menu, open the HMT140 Utility.
5. Connect the end of the HMT140 Configuration Cable labelled, USB Wi-Fi

Programmer, to the 4-pin HMT140 CONFIG header.
6. On the HMT140 Utility Setup tab, click Retrieve.
7. If the IP address is static, uncheck the IP Address Dynamically Assigned

option and enter the network parameters. Otherwise leave this option checked.
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8. Enter the parameters for the WLAN (wireless LAN router settings).
9. Enter the Destination IP address/name and port number of the host (viewLinc

server settings).
Note: If you do not know the information to enter for steps 6-9, please 
request these parameters from your network administrator. 

10. Click the Sensor tab and select a Transmit Period Time and number of Tries,
or accept the default settings. 

11. Click Update. The HMT140 Utility will configure the HMT140.
12. Select the Status tab to check that the settings appear as configured. Click Get if

the settings do not appear automatically.
13. Disconnect the HMT140 Configuration Cable from the HMT140 and wait for 8

seconds.
14. Press the SERVICE button on the HMT140. Optional: Enter a name for the

saved settings on the Setup tab in the Saved Settings field, and click the disk
icon to save.

Refer to the Vaisala viewLinc Administrator Guide to add additional HMT140 
devices. 

Quick Reference Information 
To replace the batteries and reset the battery meter of the HMT140: 

1. Open the HMT140 case by pulling out and up with your fingers while pressing
the release tab located between the two glands with your thumb (see the
HMT140 components diagram).

2. Turn the power switch off.
3. Remove the batteries by pulling them up firmly. If the battery does not come out

easily, one of the battery tabs can be pulled out gently while pulling up.
4. After replacing the batteries (use only part # 236318SP Vaisala 3.6V Lithium

Thionyl Chloride batteries), press and hold the SERVICE button and turn the
power switch on. The LED light will flash and the device will beep 8 times.

5. Release the SERVICE button.

To trigger data packet transmission using the IR Sensor: 

1. Ensure the HMT140 Configuration Cable is disconnected from the HMT140.
This will set the HMT140 to Sensor mode.

2. Turn on the HMT140 and wait for the display to turn on, then off.
3. Place your hand over the IR Sensor and leave it covered for 5 seconds. The

display will turn off and then on again, and will then beep twice to confirm
transmission. The HMT140 will then attempt to connect and transmit data to the
host server.
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Technical Support 
The complete HMT140 User's Guide is available in English at www.vaisala.com/hmt140. 

For technical questions, contact Vaisala technical support by e-mail at 
helpdesk@vaisala.com. Provide the following information: 

- Name and model of the product 
- Serial number of the product 
- Name and location of the installation site 
- Name and contact information of a technical support person at your 

company who can provide further information on the problem. 

Product Returns 
If the product must be returned for service, see www.vaisala.com/returns. To contact a 
Vaisala Service Center, see www.vaisala.com/servicecenters. 

Warranty 
For more information and our standard warranty terms and conditions: 
www.vaisala.com/warranty. 

Please observe that any such warranty may not be valid in case of damage due to normal 
wear and tear, exceptional operating conditions, negligent handling or installation, or 
unauthorized modifications. Please see the applicable supply contract or Conditions of Sale 
for details of the warranty for each product. 

Warnings 
Remove batteries before shipping.  

Technical Data 

Humicap Relative Humidity Measurement Specifications (With HMP110D)
Property Description / Value
Measurement range 0 ... 100 % RH 
Accuracy (including non-linearity, 
hysteresis, and repeatability): 
at 0 ... +40 °C (+32 ... +104 °F) ±1.7 %RH (0 ... 90 % RH) 

±2.5 %RH (90 ... 100 % RH) 
at -40 ... 0 °C and +40 ... +80 °C 
(-40 ... +32 °F and +104...+176 °F) ±3.0 %RH (0 ... 90 % RH) 

±4.0 %RH (90 ... 100 % RH) 
Factory calibration uncertainty at 20 °C 
(+68 °F) ±1.5 %RH 
Humidity sensor HUMICAP® 180R 
Stability ±2 %RH over 2 years 
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Humicap Temperature Measurement Specifications (With HMP110D)
Property Description / Value
Measurement range -40 ... +80 °C (-40 ... +176 °F) 
Accuracy over temperature range: 
at +15 ... +25 °C (+59 ... +77 °F) ±0.2 °C (±0.36 °F) 
at 0 …+15 °C and +25 …+40 °C 
(+32 ... +59 °F and +77 ...+104 °F) ±0.25 °C (±0.45 °F) 
at -40 ... 0 °C and +40 ... +80 °C 
(-40 ... +32 °F and +104...+176 °F) ±0.4 °C (±0.72 °F) 
Temperature sensor Pt1000 RTD 1/3 Class B IEC 751 

Analog Inputs 
Property Description / Value
Current input signals 0-22 mA 

Resolution: 0.67 A 
Accuracy: ±0.15 % F.S. at +25 °C 
Input Impedance: 62 Ohms 
Overload Protection: 40 mA max. 

Voltage input signals 0-5 V, 0-10 V 
Resolution 0.0034% F.S. 
Accuracy: ±0.15 % F.S. at +25 °C 
Input Impedance: 37K Ohms 
Overload Protection: 50 Volts max. 

Boolean Contact input signals Open / Closed with magnetic reed 
switch cable connections (Dry 
Contact) 

Isolation One common per logger 
Resistive Temperature input signal Pt 100 RTD / 4 wire  

Class A IEC 751 
Input Impedance: 5.1K Ohms 

RTD Measurement range -196 °C to +90 °C 
RTD Accuracy over temperature 
range 

-196 to -90 +/- 2.5 °C  
-90 to -30 +/- 0.75 °C 
-30 to 0 +/- 0.5 °C 
0 to 50 +/- 0.25 °C 
50 to 90 +/- 0.75 °C 

External Power Supply Options 

Property Description / Value
External source 9V DC to 28VDC 
Current rating 1.7A to /.5A DC 
Power 15 Watt
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Humicap Operating Environment Specifications 
Property Description / Value
Operating temperature range 

Transmitter body, no display 
Transmitter body, with display 
HMP110D probe 

-40 ... +60 °C (-40 ... +140 °F) 
-20 ... +60 °C (-4 ... +140 °F) 
-40 ... +80 °C (-40 ... +176 °F) 

Storage temperature range -50 ... +70 °C (-58 ... +158 °F) 
Electromagnetic compatibility EN 61326-1:2006 Electrical 

equipment for measurement, control 
and laboratory use - EMC 
requirements - Basic immunity test 
requirements 

EN 55022:2006 + Am 1:2007 
Information technology equipment - 
Radio disturbance characteristics - 
Limits and methods of 
measurement. Class B. 

Mechanics Specifications 
Property Description / Value
Operating Temperature Range 
  Transmitter body, no display  
  Transmitter body, with display 

-40°C ...+60°C 
-20°C ...+60°C 

Material
Transmitter housing PBT plastic 
Display window PC plastic 
Probe body Stainless steel (AISI 316) 
Probe grid filter Chrome coated ABS plastic 

Housing classification IP65 (NEMA 4) 
Connections

26 AWG ... 20 AWG Screw terminals 
HMP110D Probe interface 4-pin M8 female panel connector 

HMP110D Probe cable lengths 3 m, 5 m, cables can be cascaded 
up to maximum of 10 m

RTD Temperature Sensor 
Sensor tip material 
Sensor tip length  
Sensor tip diameter  
Cable length 

Stainless steel (AISI 316) 
50.8 mm 
4.76 mm 
5 m 

Hermetic Door Switch Sensor 
Cable length  7.6 m 
Display (optional) 128 x 64 resolution full graphics 

B&W display without backlight  
Weight (Wall model, including probe) 300 g 
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Wireless Specifications 
Property Description / Value
Networking Standards IEEE 802.11 b/g 

Frequency Band 2412 ~ 2480MHz 
Modulation 802.11b compatibility: DSSS(CCK-

11, CCK-5.5, DQPSK-2, DBPSK-1) 
802.11g: OFDM (default) 

Channel intervals 5MHz 
Channels 1 - 14 
Wi-Fi Security WEP (128-bit), WPA, WPA2 

(Personal) 
Output Power +18dBm (63mW) 
Receiver Sensitivity -85dBm typical 
Antenna Onboard Whip
Data Rates 802.11 b: 1, 2, 5.5,11 Mbps;  

802.11 g: 6, 9, 12, 18, 24, 36, 48, 54 
Mbps  

Certifications 

Certifications (Cont.) 

FCC: U3O-G2M5477 (FCC Part 15 
Subpart B: 2008 Class B, FCC CRF 
Title 47 Part 15 Subpart C). 
IC: 8169A-G2M5477 (IC RSS-210). 
CE: EU ID # 0681 (ETSI EN301 
489-1 V1.8.1, 489-17 V2.1.1, ETSI 
EN300 328 V1.7.1, EN55022 Class 
B, EN61000 4-2, 4-3, 4-6, 4-8, 
EN60950-1:2001+A11:2004) 
Wi-Fi Certified: WFA7649 
FCC 47 CFR Part 15-2011 Subpart 
B. 
IC ICES-003:2004, 
EN61326-1:2006 
EN61326-2-3:2006 
EN61000-3-
2:2006+A1:2009+A2:2009 
EN61000-3-3:2008 
EN61326-1:2006 
MIC R 201-125765 
CMIIT ID: 2013DJ7129 
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DEUTSCH 

Produktübersicht 

 

Der Vaisala HUMICAP® Drahtlosmesswertgeber HMT140 für Feuchte und Temperatur 
misst relative Luftfeuchte und Temperatur mit der angeschlossenen Sonde und gibt 
Analogsignale aus – RTD (Widerstands-Temperaturmessung), Spannung, Stromschleifen 
und boolesche Kontakte. Er wird von drei Batterien mit 3,6 V oder einem optionalen Netzteil 
(9–30 V DC) gespeist, gibt die Daten über den Funksender aus und kann optional mit einer 
LCD-Anzeige ausgestattet sein.  

Der Messwertgeber HMT140 unterstützt verschiedene Messwertsignale. Verfügbar sind 
Kanäle für relative Feuchte (rF) und Temperatur (T), RTD (Widerstands-
Temperaturmessung), boolesche Kontakte, Spannung und Strom. Die Kanäle werden nach 
der Bestellung des Messwertgebers werkseitig konfiguriert. Andere Parameter für die 
drahtlose Datenübertragung können über die Konfigurationsschnittstelle und das 
mitgelieferte Dienstprogramm konfiguriert werden. 

Der HMT140 ist wahlweise mit einer direkt am Messwertgebergehäuse befestigten Sonde 
oder mit einer Fernsonde mit unterschiedlichen Kabellängen (3/5/10 m) erhältlich. 

Für den HMT140 steht auch eine optionale LCD-Anzeige ohne Hintergrundbeleuchtung zur 
Verfügung. Das Gerät wird in der Regel mit bis zu vier Schrauben (nicht im Lieferumfang 
enthalten) an der Wand montiert. Kabelmontagesätze sind als Zubehör erhältlich. Die 
Bohrschablone auf der hinteren Umschlaginnenseite dieses Handbuchs hilft Ihnen bei der 
korrekten Positionierung der Schrauben. 
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Abmessungen
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Sondenbaugruppe mit Schachteinbausatz 

1 Sonde (HMP110D) 
2 Schachteinbausatz 
3 Sondenkabel 

Zusammenbau der Sonde: 
1. Das Sondenkabel durch das Kunststoffrohr des Schachteinbausatzes verlegen.
2. Das Sondenkabel an die HMP110D anschließen.

1 Befestigungsschrauben 
2 Spannschraube 
3 HMP110D

zusammengebaut in 
Schachteinbausatz, 
Kunststoffrohr 

Befestigen der Sondenbaugruppe am Schacht: 
1. Wie folgt Löcher für den Schachteinbausatz bohren:

• Mit einem 24-mm-Bohrer ein Loch in die Wand bohren.
• Mit einem 3,2-mm-Bohrer vier Löcher für die Schrauben bohren (vier

ST4.2×16-C-Z DIN 7981-Schrauben). Die Löcher müssen in einem Abstand
von jeweils 42 mm voneinander in einem Quadrat um das Loch mit 24 mm
Durchmesser angeordnet sein.

2. Den Sondenhalter mit den Schrauben befestigen.
3. Die Tiefe des Kunststoffrohrs einstellen und die Schraube festziehen, um die

Sonde zu fixieren.

2

1
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Anschlüsse und Verkabelung 

HMT140 – Komponentendiagramm 
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Die HMT140 Dienstprogramm-Software 
installieren 

Die HMT140 Dienstprogramm-Software installieren, um die HMT140 für die 
Verwendung im Netzwerk zu konfigurieren. Die Software ist mit Windows 2000, 
Windows XP, Windows 7 und Windows Server 2003 kompatibel.   

Installieren der HMT140 Dienstprogramm-Software: 

1. Das HMT140-Konfigurationskabel abklemmen, wenn es bereits an
den PC angeschlossen ist.

2. Die CD, die mit dem HMT140-Konfigurationskabel mitgeliefert
wurde, einlegen oder die Software von
http://www.vaisala.com/hmt140 herunterladen.

3. Das HMT140 Dienstprogramm-Installationsprogramm ausführen
(HMT140UtilitySetup.exe).

4. Die Bedingungen der Lizenzvereinbarung akzeptieren, dann auf
Weiter klicken, um die Installations-Standardeinstellungen zu
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akzeptieren. Die Installation des Treibers kann einige Minuten 
dauern. 

5. Nachdem die Software installiert ist, das HMT140-
Konfigurationskabel an einen USB-Port am PC anschließen, um das 
Installations-Setup abzuschließen. 

6. Wenn die Installation abgeschlossen, das Kabel vom PC abziehen.
Sie sind nun bereit, das Gerät einzurichten und zu konfigurieren. 

Wenn Sie die Vaisala HMT140 Dienstprogramm-Software später entfernen möchten, 
verwenden Sie dazu die Deinstallationsfunktion in der Windows Systemsteuerung.  

Einrichten der HMT140 Hardware 
Erstmaliges Einrichten der HMT140: 

1. Sicherstellen, dass das HMT140-Konfigurationskabel vom PC
abgezogen ist.

2. Das HMT140-Gehäuse öffnen, indem es mit dem Fingern heraus und
nach oben gezogen und gleichzeitig die Zunge mit dem Daumen
zwischen die beiden Noppen gepresst wird. (Die Lage der Zunge ist
im HMT140-Komponentendiagramm im Abschnitt „Verkabelung
und Anschlüsse“ angegeben). Das Gehäuse mit einem
Flachklingenschraubendreher aufdrücken, falls es nicht mit den
Fingern geöffnet werden kann.

3. Sicherstellen, dass der Netzschalter auf dem Gerät auf AUS gestellt
ist.

4. Drei 3,6-V-Lithiumakkus einsetzen, wie im HMT140-
Komponentendiagramm angegeben. Hinweis: Nur Vaisala
Lithiumthionylchlorid-Akkus, Teile-Nr. 236318SP verwenden

5. Sicherstellen, dass das HMT140-Konfigurationskabel nicht an die
HMT140 angeschlossen ist.

6. Den Netzschalter am Gerät auf EIN schalten und warten, bis der
Setup-Vorgang abgeschlossen ist (nach fünf Sekunden).

Die HMT140 an das Netzwerk anschließen 
Nach Installation des HMT140 Dienstprogramms und Setup der HMT140, kann die 
HMT140 mit dem Konfigurationskabel und der HMT140 Dienstprogramm-Software 
an das System angeschlossen und für dieses konfiguriert werden. 

Konfigurieren der HMT140 für das Netzwerk: 

1. Sicherstellen, dass das HMT140-Gehäuse offen ist und die richtigen
Akkus (Vaisala Teile-Nr. #23618SP) eingesetzt wurden.

2. Die HMT140 einschalten und fünf Sekunden lang warten, um
sicherzustellen, dass der Inbetriebenahmevorgang abgeschlossen ist.

3. Den USB-Steckverbinder am HMT140-Konfigurationskabel an den
Computer anschließen (sofern noch nicht gemacht).

4. Im Menü Start das HMT140 Dienstprogramm öffnen.
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5. Das Ende des HMT140-Konfigurationskabels mit der Bezeichnung
USB Wi-Fi Programmer an den 4-poligen HMT140 CONFIG-Kopf
anschließen.

6. Auf der Registerkarte Setup des HMT140 Dienstprogramms auf
Einlesen klicken.

7. Wenn die IP-Adresse statisch ist, das Kontrollkästchen IP-Adresse
dynamisch zugewiesen deaktivieren und die Netzwerkparameter
eingeben. Andernfalls dieses Kontrollkästchen aktiviert lassen.

8. Die Parameter für WLAN (Einstellungen für Wireless-LAN-Router)
eingeben.

9. Adresse/Namen des Ziels und Port-Nummer des Hosts (viewLinc
Server-Einstellungen) eingeben.
Hinweis: Wenn die Informationen für die Eingaben in Schritten 6-9
nicht bekannt sind, müssen diese vom Netzwerkverwalter
angefordert werden.

10. Klicken Sie auf die Registerkarte Sonde und wählen Sie eine
Übertragungsdauer und Anzahl der Versuche aus oder
übernehmen Sie die Standardeinstellungen.

11. Klicken Sie auf Aktualisieren. Das HMT140 Dienstprogramm
konfiguriert die HMT140.

12. Wählen Sie die Registerkarte Status aus, um zu prüfen, ob die
Einstellungen wie konfiguriert angezeigt werden. Klicken Sie auf
Abrufen, wenn die Einstellungen nicht automatisch angezeigt
werden.

13. Ziehen Sie das HMT140-Konfigurationskabel von der HMT140 ab
und warten Sie 8 Sekunden lang.

14. Drücken Sie auf der HMT140 die SERVICE-Taste. Optional: Geben
Sie einen Namen für die gespeicherte Einstellungen auf der
Registerkarte Setup in das Feld Gespeicherte Einstellungen ein und
klicken Sie zum Speichern auf das Datenträgersymbol.

Im Vaisala viewLinc Administratorhandbuch ist beschrieben, wie weitere HMT140-
Geräte hinzugefügt werden. 

Kurzanleitung 
Austauschen der Akkus und Zurücksetzen der Batterieanzeige der 
HMT140: 

1. Öffnen Sie das HMT140-Gehäuse, indem es mit dem Fingern heraus
und nach oben gezogen und gleichzeitig die Zunge mit dem Daumen
zwischen die beiden Noppen gepresst wird (siehe HMT140-
Komponentendiagramm).

2. Den Netzschalter ausschalten.
3. Die Akkus zum Entfernen fest nach oben ziehen. Wenn sich die

Akkus nicht leicht entfernen lassen, kann eine der Akkuzungen
behutsam nach außen gezogen werden während gleichzeitig nach
oben gezogen wird.
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4. Nach Austauschen der Akkus (nur Teile-Nr. 236318SP Vaisala 3,6-
V-Lithiumthionylchlorid-Akkus verwenden), die SERVICE-Taste
gedrückt halten und den Netzschalter einschalten. Die LED-
Leuchteblinkt und das Gerät gibt 8 Signaltöne ab.

5. Die SERVICE-Taste loslassen.

Auslösen der Datenpaket-Übertragung mit dem IR-Sensor: 

1. Sicherstellen, dass das HMT140-Konfigurationskabel von der
HMT140 abgezogen ist. Dadurch wird die HMT140 in den
Sensormodus geschaltet.

2. Die HMT140 einschalten und warten, bis sich das Display ein- und
danach wieder ausschaltet.

3. Die Hand vor den IR-Sensor halten und diesen 5 Sekunden lang
abdecken. Das Display schaltet sich aus und danach wieder ein; es
werden zwei Signaltöne abgegeben, um die Übertragung zu
bestätigen. Die HMT140 versucht eine Verbindung mit dem
Hostserver herzustellen und Daten an den Hostserver zu übertragen.

Technische Unterstützung 
Das vollständige HMT140 Benutzerhandbuch ist auf Englisch erhältlich unter  
www.vaisala.com/hmt140. 

Technische Fragen richten Sie bitte per E-Mail unter helpdesk@vaisala.com an den 
technischen Support von Vaisala. Geben Sie folgende Informationen an: 

- Name und Modell des Produktes 
- Seriennummer des Produktes 
- Name und Lage des Einbauorts 
- Name und Kontaktinformationen eines technisch versierten 

Ansprechpartners im Unternehmen, der weitere Informationen über das 
Problem mitteilen kann. 

Produktrücksendungen 
Informationen zur Produktrücksendung für Wartungsarbeiten sind unter 
www.vaisala.com/returns verfügbar. 

Kontaktinformationen für die Vaisala-Servicezentren sind unter 
www.vaisala.com/servicecenters verfügbar. 
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Garantie 
Weitere Informationen und unsere Standard-Garantiebedingungen enthalten unsere 
Internetseiten unter: www.vaisala.com/warranty. 

Diese Garantie deckt keine Verschleißschäden, Schäden infolge außergewöhnlicher 
Betriebsbedingungen, Schäden infolge unzulässiger Verwendung oder Montage oder 
Schäden infolge nicht genehmigter Modifikationen ab. Einzelheiten zum Garantieumfang für 
bestimmte Produkte enthalten der zugehörige Liefervertrag und die Verkaufsbedingungen. 

Warnungen 
Batterien vor dem Versand herausnehemen.  

Technische Daten 
Humicap-Spezifikationen für die Messung der relativen Luftfeuchte 

(mit HMP110D)

Eigenschaft Beschreibung/Wert
Messbereich 0 bis 100 % rF 
Genauigkeit (einschl. Nichtlinearität, Hysterese 
und Wiederholbarkeit) 

bei 0 bis +40 °C (+32 bis +104 °F) ±1,7 % rF (0 bis 90 % rF) 
±2,5 % rF (90 bis 100 % rF) 

bei -40 bis 0 °C und +40 bis +80 °C 
(-40 bis +32 °F und +104 bis +176 °F) ±3,0 % rF (0 bis 90 % rF) 

±4,0 % rF (90 bis 100 % rF) 
Unbeständigkeit der Werkskalibrierung bei 20 °C 
(+68 °F) ±1,5 % rF 
Luftfeuchtesensor HUMICAP® 180R 
Stabilität ±2 % rF über 2 Jahre 

Optionen zur externen Stromversorgung 

Eigenschaft Beschreibung / Wert
Externe Quelle 9 V DC zu 28 V DC 
Stromnennwert 1,7 A zu 0,5 A DC 
Leistung 15 W

Humicap-Spezifikationen für die Messung der Temperatur (mit 

HMP110D)
Eigenschaft Beschreibung/Wert
Messbereich -40 bis +80 °C (-40 bis +176 °F) 
Genauigkeit über Temperaturbereich: 

bei +15 bis +25 °C (+59 bis +77 °F) ±0,2 °C (±0,36 °F) 
bei -0 bis 15 °C und +25 bis +40 °C 
(+32 bis +59 °F und +77 bis +104 °F) ±0,25 °C (±0,45 °F) 
bei -40 bis 0 °C und +40 bis +80 °C 
(-40 bis +32 °F und +104 bis +176 °F) ±0,4 °C (±0,72 °F) 

Temperatursensor Pt1000 RTD 1/3 Klasse B IEC 751 
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Analogeingänge  
Eigenschaft Beschreibung/Wert 
Stromeingangssignale 0–22 mA 

Auflösung: 0,67 A 
Präzision: ±0,15 % F.S. bei +25 °C 
Eingangsimpedanz: 62 Ohm 
Überlastschutz: max. 40 mA 

Spannungseingangssignale 0–5 V, 0–10 V 
Auflösung 0,0034 % F.S. 
Präzision: ±0,15 % F.S. bei +25 °C 
Eingangsimpedanz: 37 kOhm 
Überlastschutz: 50 V max. 

Eingangssignale boolescher 
Kontakte 

Offen/Geschlossen mit 
Magnetreedkontakt-
Kabelverbindungen (Trockenkontakt)

Isolierung Eine pro Logger 
Widerstandseingangssignal für 
Temperatur 

Pt 100 RTD/4 Leiter  
Klasse A, IEC 751 

RTD-Messbereich -196 °C bis +90 °C 
RTD-Genauigkeit über 
Temperaturbereich 

-196 bis -90 +/- 2,5 °C  
-90 bis -30 +/- 0,75 °C 
-30 bis 0 +/- 0,5 °C 
0 bis 50 +/- 0,25 °C 
50 bis 90 +/- 0,75 °C 

Spezifikationen für die Humicap-Betriebsumgebung 
Eigenschaft Beschreibung/Wert 
Betriebstemperaturbereich 

Messwertgebergehäuse ohne 
Anzeige 
Messwertgebergehäuse mit 
Anzeige 
HMP110D-Sonde 

-40 bis +60 °C (-40 bis +140 °F) 
-20 bis +60 °C (-4 bis +140 °F) 
-40 bis +80 °C (-40 bis +176 °F) 

Lagertemperaturbereich -50 bis +70 °C (-58 bis +158 °F) 
Elektromagnetische Verträglichkeit 
(EMV) 

EN 61326-1:2006 Elektrische Mess-, 
Steuer-, Regel- und Laborgeräte – 
EMV-Vorgaben – Einfache 
Immunitätstestanforderungen. 

EN 55022:2006 + Am 1:2007 
Einrichtungen der 
Informationstechnologie – 
Eigenschaften von Funkstörungen – 
Messgrenzen und -verfahren. Klasse 
B.
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Mechanikspezifikationen 
Eigenschaft Beschreibung/Wert
Betriebstemperaturbereich 
  Messwertgebergehäuse ohne 
Anzeige  
  Messwertgebergehäuse mit 
Anzeige 

-40°C bis +60°C 
-20°C bis +60°C 

Material
Messwertgebergehäuse PBT-Kunststoff
Anzeigefenster PC-Kunststoff
Sondenkörper Edelstahl (AISI 316) 
Sondengitterfilter Verchromter ABS-Kunststoff

Gehäuseschutzart IP65 (NEMA 4)
Anschlüsse

26 AWG bis 20 AWG Schraubklemmen HMP110D-
Sondenschnittstelle 4-polige Steckerbuchse M8 

HMP110D-Sondenkabellängen 3 m und 5 m, Kabel können bis zu 
einer Gesamtlänge von 10 
verlängert werden 

RTD-Temperatursensor 
Material des Messfühlers 
Länge des Messfühlers  
Durchmesser des Messfühlers  
Kabellänge 

Edelstahl (AISI 316) 
50,8 mm 
4,76 mm 
5 m 

Sensor für hermetischen Türschalter
Kabellänge  7,6 m 
Anzeige (optional) Grafische Anzeige mit einer 

Auflösung von 128 x 64 
Schwarzweiß-Anzeige ohne 
Hintergrundbeleuchtung  

Gewicht (Wandmodell, einschließlich 
Sonde) 

300 g 
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Funkspezifikationen 
Eigenschaft Beschreibung/Wert 
Netzwerkstandards IEEE 802.11 b/g 

Frequenzband 2412 ~ 2480 MHz 
Modulation 802.11b-Kompatibilität: DSSS (CCK-

11, CCK-5.5, DQPSK-2, DBPSK- 
1) 802.11g: OFDM (Standard) 

Kanalintervalle 5 MHz
Kanäle 1 - 14 
Wi-Fi-Sicherheit WEP (128 Bit), WPA, WPA2 

(Personal) 
Ausgangsleistung +18 dBm (63 mW) 
Empfängerempfindlichkeit -85 dBm (typisch) 
Antenne Onboard-Peitschenantenne
Datenraten 802.11 b: 1, 2, 5,5, 11 Mb/s: 802.11 

g: 6, 9, 12, 18, 24, 36, 48, 54 Mb/s  
Zertifizierungen 

Zertifizierungen (Fortsetzung) 

FCC: U3O-G2M5477 (FCC Part 15 
Subpart B: 2008 Class B, FCC CRF 
Title 47 Part 15 Subpart C). 
IC: 8169A-G2M5477 (IC RSS-210). 
CE: EU ID # 0681 (ETSI EN301 
489-1 V1.8.1, 489-17 V2.1.1, ETSI 
EN300 328 V1.7.1, EN55022 Class 
B, EN61000 4-2, 4-3, 4-6, 4-8, 
EN60950-1:2001+A11:2004) 
Wi-Fi-zertifiziert: WFA7649 
FCC 47 CFR Part 15-2011 Subpart 
B. 
IC ICES-003:2004, 
EN61326-1:2006 
EN61326-2-3:2006 
EN61000-3-
2:2006+A1:2009+A2:2009 
EN61000-3-3:2008 
EN61326-1:2006 
MIC R 201-125765 
CMIIT ID: 2013DJ7129 
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Sonstige Eingangsspezifikationen 
Eigenschaft Beschreibung/Wert
Spannungseingänge 50 V max., Eingangsimpedanz 37 

kOhm 

Stromeingänge 40 mA, Eingangsimpedanz 62 Ohm 
RTD-Eingänge Keine Spannungs- oder 

Stromeingangskomponente, 
Eingangsimpedanz 5,1 kOhm 
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FRANÇAIS 

Présentation du produit 

Le transmetteur d’humidité et de température sans fil Vaisala HUMICAP® HMT140 permet 
de mesurer l’humidité relative et la température à l'aide de la sonde connectée et des signaux 
analogiques - RTD, tension, boucles de courant et contacts booléens. Alimenté par trois piles 
de 3,6 volts VCC (ou une alimentation de 9-30 VCC en option), il émet des données via le 
transmetteur sans fil et est fourni avec ou sans écran LCD en option.  

Le transmetteur HMT140 prend en charge plusieurs mesures de signal différentes. Les types 
de canal disponibles sont les suivants : humidité relative (HR) et température (T), RTD, 
contact booléen, tension et courant. Les types de canaux disponibles sont les suivants : 
humidité relative (HR) et température (T), RTD, contact booléen, tension et courant. Les 
types de canaux sont configurés en usine au moment de la commande. Les autres paramètres 
sans fil peuvent être modifiés par la suite en utilisant le port de configuration et l'utilitaire 
inclus. 

Le HMT140 est disponible soit avec une sonde fixée directement sur le boîtier du 
transmetteur, soit avec une sonde distante avec différentes longueurs de câble possible 
(3/5/10 m). 

Le HMT140 est également disponible avec un écran LCD en option, sans rétroéclairage. Il 
est en général fixé au mur à l'aide de quatre vis (non fournies). Des kits d'installation sur 
gaine sont également disponibles en accessoires. À l'intérieur de la quatrième de couverture 
de ce guide, vous trouverez un gabarit de perçage qui vous permettra de positionner 
correctement les vis. 



QUICK GUIDE ______________________________________________________________  

30 ____________________________________________________________ M211484EN-E 

Dimensions

14
5

72

120
37

12
4

Ø 12

116

46

39

M4 ; 4 pièces

91

92

78
Dimensions du dispositif de montage mural
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Montage de sonde avec kit d'installation de 
conduite 

1 Sonde (HMP110D) 
2 Kit d'installation de 

conduite 
3 Câble de sonde 

Pour monter la sonde : 

1. Faire passer le câble de sonde à travers le tuyau en plastique du kit d'installation
de conduite.

2. Raccorder le câble de sonde au HMP110D.

1 Vis de montage 
2 Vis de tension 
3 HMP110D monté dans 

le tuyau en plastique 
du kit d'installation de 
conduite 

Pour fixer le montage de sonde à la conduite : 

1. Percer les orifices pour le kit d'installation de conduite comme suit :
• Utiliser un foret de 24 mm pour percer un trou dans le mur.
• Utiliser un foret de 3,2 mm pour faire quatre trous pour les vis de montage

(quatre vis ST4.2 × 16 CZ DIN 7981). Les trous doivent être arrangés en un
carré autour du trou de 24 mm, à une distance de 42 mm de l'un à l'autre.

2. Monter le support de la sonde avec les vis.
3. Ajuster la profondeur du tuyau en plastique et serrer la vis pour verrouiller la

sonde en place.

2

1

3

42

1

2

3

Ø24
Ø3.2
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Raccordements et Câblage 

Schéma des composants du HMT140
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Installer le logiciel utilitaire HMT140 
Installer le logiciel utilitaire HMT140 afin de configurer le HMT140 pour l'utiliser 
sur votre réseau. Le logiciel est compatible avec Windows 2000, Windows XP, 
Windows 7 et Windows Server 2003.   

Pour installer le logiciel utilitaire HMT140 : 

1. Débrancher le câble de configuration du HMT140 s'il est déjà
raccordé à votre ordinateur.

2. Insérer le CD fourni avec le câble de configuration du HMT140 ou
télécharger le logiciel depuis le site http://www.vaisala.com/hmt140.

3. Exécuter le programme d'installation du logiciel utilitaire HMT140
(HMT140UtilitySetup.exe).

4. Accepter les conditions de l'accord de licence, puis cliquer sur
Suivant pour accepter les réglages d'installation par défaut.
L'installation du pilote devrait durer quelques minutes.

5. Une fois que le logiciel est installé, raccorder le câble de
configuration du HMT140 à un port USB de votre ordinateur afin de
terminer la configuration de l'installation.
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6. Une fois que l'installation est terminée, débrancher le câble de votre
ordinateur. Vous êtes maintenant prêt à paramétrer et configurer
votre dispositif.

Si vous souhaitez retirer le logiciel utilitaire Vaisala HMT140 par la suite, utiliser la 
fonction de désinstallation dans le panneau de commande de Windows.  

Configurer le matériel du HMT140 
Pour configurer le HMT140 pour la première fois : 

1. S'assurer que le câble de configuration du HMT140 est débranché de
votre ordinateur.

2. Ouvrir le boîtier du HMT140 en tirant vers le haut avec les doigts
tout en appuyant sur l'onglet de libération situé entre les deux bagues
avec votre pouce. (Consulter le schéma des composants du HMT140
dans la section Câblage et connexions pour l'emplacement de l'onglet
de libération). Forcer l'ouverture du boîtier à l'aide d'un tournevis plat
si vous n'arrivez pas à ouvrir le boîtier à la main.

3. Veiller à ce que le commutateur d'alimentation sur le dispositif soit
en position OFF (désactivé).

4. Installer trois batteries au lithium de 3,6 V conformément aux
indications du schéma des composants du HMT140. Remarque :
n'utiliser que des batteries au lithium-chlorure de thionyl de 3,6 V de
pièce Vaisala n° 236318SP

5. Veiller à ce que le câble de configuration du HMT140 ne soit pas
raccordé au HMT140.

6. Placer le commutateur d'alimentation sur le dispositif en position ON
(activé) et patienter jusqu'à la fin du processus de configuration (cinq
secondes).

Raccorder le HMT140 à votre réseau 
Après avoir installé le logiciel utilitaire HMT140 et avoir configuré le HMT140, 
utiliser le câble de configuration et le logiciel utilitaire HMT140 pour raccorder et 
configurer le HMT140 à votre réseau. 

Pour configurer le HMT140 sur votre réseau : 

1. S'assurer que le boîtier du HMT140 est ouvert et que les batteries
correctes sont installées (pièce Vaisala n°23618SP).

2. Activer le HMT140 et patienter cinq secondes pour assurer
l'accomplissement du processus du démarrage.

3. Brancher la prise USB du câble de configuration du HMT140 sur
l'ordinateur, si elle n'est pas déjà branchée.

4. Depuis le menu Démarrer, ouvrir l'utilitaire HMT140.
5. Raccorder l'extrémité du câble de configuration du HMT140

étiquetée USB Wi-Fi Programmer à l'entête à 4 broches HMT140
CONFIG.
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6. Sur l'onglet Configuration de l'utilitaire HMT140, cliquer sur
Récupérer.

7. Si l'adresse IP est statique, désélectionner l'option Adresse IP
attribuée automatiquement et saisir les paramètres du réseau.
Sinon, laisser cette option cochée.

8. Saisir les paramètres pour le WLAN (réglages du routeur du réseau
local sans fil).

9. Saisir l'adresse IP/le nom de destination et le numéro de port de l'hôte
(réglages du serveur viewLinc).
Remarque : Si vous ne connaissez pas les informations à saisir pour
les étapes 6 à 9, veuillez demander ces paramètres à votre
administrateur de réseau.

10. Cliquer sur l'onglet Capteur, puis sélectionner un Délai de
transmission et le nombre de Tentatives ou accepter les réglages
par défaut.

11. Cliquer sur Mise à jour. L'utilitaire HMT140 configurera le
HMT140.

12. Sélectionner l'onglet Statut pour vérifier que les réglages sont
affichés comme configurés. Cliquer sur Obtenir si les réglages
n'apparaissent pas automatiquement.

13. Débrancher du HMT140 le câble de configuration du HMT140 et
patienter 8 secondes.

14. Appuyer sur le bouton SERVICE du HMT140. Optionnel : saisir un
nom pour les réglages enregistrés sur l'onglet Configuration dans le
champ Réglages enregistrés et cliquer sur l'icône de disque pour
enregistrer.

Consulter le Guide d'administrateur Vaisala viewLinc pour ajouter des dispositifs 
HMT140 supplémentaires. 

Information de référence rapide 
Pour remplacer les batteries et réinitialiser le compteur de batterie du   
HMT140 : 

1. Ouvrir le boîtier du HMT140 en tirant vers le haut avec les doigts
tout en appuyant sur l'onglet de libération situé entre les deux bagues
avec votre pouce (consulter le schéma des composants du HMT140).

2. Couper le courant  l'aide du commutateur d'alimentation.
3. Retirer les batteries en tirant dessus fermement. Si les batteries ne

sortent pas facilement, il est possible de sortir délicatement l'un des
onglets de batterie en tirant vers le haut.

4. Après avoir remplacé les batteries (utiliser des batteries lithium-
chlorure de thionyl de 3,6 V de pièce Vaisala n° 236318SP), appuyer
longuement sur le bouton SERVICE et activer le courant à l'aide du
commutateur d'alimentation. Le t moin clignote et le dispositif émet
8 bips.

5. Relâcher le bouton.
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Pour lancer la transmission de paquets de données à l'aide du capteur 
IR : 

1. S'assurer que le câble de configuration du HMT140 est débranché du
HMT140. Ceci positionne le HMT140 en mode Capteur.

2. Allumer le HMT140 et attendre que l'affichage s'active, puis qu'il se
désactive.

3. Placer la main sur le capteur IR et le laisser ainsi recouvert pendant 5
secondes. L'affichage s'éteint et se rallume, puis il émet deux bips
pour confirmer la transmission. Le HMT140 tente alors de se
connecter et de transmettre des données au serveur hôte.

Assistance technique 
Le Guide de l'utilisateur complet du HMT140 est disponible en anglais sur le site 
www.vaisala.com/hmt140. 

Pour des questions techniques, contacter l'assistance technique de Vaisala par courriel à 
l'adresse : helpdesk@vaisala.com. Fournir les informations suivantes : 

- Nom et modèle de produit 
- Numéro de série du produit 
- Nom et lieu du site d'installation 
- Nom et informations de contact d'une personne chargée de l'assistance 

technique dans votre société qui peut fournir des informations 
complémentaires sur le problème. 

Retours produit 
Pour de plus amples informations concernant les retours produit dans le cadre de la 
maintenance, rendez-vous sur notre page www.vaisala.com/returns. 

Pour obtenir les coordonnées des Centres de service Vaisala, rendez-vous sur notre page 
www.vaisala.com/servicecenters. 

Garantie 
Rendez-vous sur notre site Internet pour obtenir de plus amples informations et consulter nos 
conditions de garantie standard : www.vaisala.com/warranty. 

Veuillez noter qu'une telle garantie ne s'applique pas en cas de dommage dû à l'usure 
normale, à des conditions de fonctionnement exceptionnelles, à une négligence lors de la 
manipulation ou de l'installation, ou à des modifications non autorisées. Veuillez consulter le 
contrat de fourniture applicable ou les conditions de vente pour obtenir des détails sur la 
garantie de chaque produit. 
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Avertissements 
Retirez les piles avant l'expédition. 

Données techniques 
Spécifications concernant la mesure de l'humidité relative 
Humicap (avec HMP110D)
Propriété Description/Valeur 
Plage de mesure 0 ... 100 % d'HR 
Précision (y compris la non-linéarité, 
l'hystérésis et la répétabilité) : 

à 0 ... +40 °C (+32 ... +104 °F) ±1,7 % d'HR (0 ... 90 % d'HR) 
±2,5 % d'HR (90 ... 100 % d'HR) 

à -40 ... 0 °C et +40 ... +80 °C 
(-40 ... +32 °F et +104...+176 °F) ±3,0 % d'HR (0 ... 90 % d'HR) 

±4,0 % d'HR (90 ... 100 % d'HR) 
Incertitude de l'étalonnage usine à 
20 °C (+68 °F) ±1,5 % d'HR 
Capteur d'humidité HUMICAP® 180R 
Stabilité ±2 % d'HR pendant 2 ans 

Options d'alimentation électrique externe 

Propriété Description / Valeur
Source externe 9 V cc à 28 V cc 
Courant nominal 1,7 A à /0,5 A cc
Puissance 15 Watts

Spécifications relatives à la mesure de la température 
Humicap (avec HMP110D)
Propriété Description/Valeur 
Plage de mesure -40 ... +80 °C (-40 ... +176 °F) 
Précision au-delà de la plage de 
température : 

à +15 ... +25 °C (+59 ... +77 °F) ±0,2 °C (±0,36 °F) 
à 0 …+15 °C et +25 …+40 °C 
(+32 ... +59 °F et +77...+104 °F) 

 ±0,25 °C (±0,45 °F) 

à -40 ... 0 °C et +40 ... +80 °C 
(-40 ... +32 °F et +104...+176 °F) 

±0,4 °C (±0,72 °F) 

Capteur de température Pt1000 RTD 1/3 Classe B CEI 751 
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Entrées analogiques  
Propriété Description/Valeur
Signaux d'entrée en courant 0-22 mA 

Résolution : 0,67 A 
Précision : ±0.15 % F.S. à +25 °C 
Impédance d’entrée : 62 ohms 
Protection contre les surtensions : 
40 mA max.

Signaux d'entrée en courant 0-5 V, 0-10 V 
Résolution : 0,0034 % F.S. 
Précision : ±0.15 % F.S. à +25 °C 
Impédance d’entrée : 37K ohms 
Protection contre les surtensions : 
50 volts max.

Signaux d'entrée en courant Ouvert / Fermé avec connexions par 
câble à contact magnétique reed 
(contact sec) 

Isolation Une commune par enregistreur 
Signal d'entrée de température 
résistif 

Pt 100 RTD / 4 fils)  
Classe A CEI 751 

Plage de mesure RTD : -196 °C à +90 °C 
Précision RTD au-delà de la plage 
de température : 

-196 à -90 +/- 2,5 °C   
-90 à -30 +/- 0,75 °C 
-30 à 0 +/- 0,5 °C 
0 à 50 +/- 0,25 °C 
50 à 90 +/- 0,75 °C 

Spécifications relatives à l'environnement d'exploitation 
Humicap 
Propriété Description/Valeur
Plage des températures de 
fonctionnement 

Corps du transmetteur, sans 
écran 
Corps du transmetteur, avec 
écran 
Sonde HMP110D

-40 ... +60 °C (-40 ... +140 °F) 

-20 ... +60 °C (-4 ... +140 °F) 

-40 ... +80 °C (-40 ... +176 °F) 
Plage des températures de stockage -50 ... +70 °C (-58 ... +158 °F) 
Compatibilité électromagnétique EN 61326-1:2006 Matériel électrique 

de mesure, de commande et de 
laboratoire - Exigences relatives à la 
CEM - Exigences de base relatives 
aux tests d'immunité. 

EN 55022:2006 + Am. 1:2007 
Appareils de traitement de 
l'information - Caractéristiques des 
perturbations radioélectriques - 
Limites et méthodes de mesure. 
Classe B. 
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Spécifications mécaniques 
Propriété Description/valeur
Plage des températures de 
fonctionnement 
  Corps du transmetteur, sans écran 
  Corps du transmetteur, avec écran 

-40 °C...+60 °C 
-20 °C...+60 °C 

Matériau
Boîtier du transmetteur Plastique PBT 
Fenêtre d'affichage Plastique PC 
Corps de la sonde Acier inoxydable (AISI 316) 
Filtre à grille de la sonde Plastique ABS revêtu de chrome 

Classification du boîtier IP65 (NEMA 4) 
Connexions

Bornes à vis 26 AWG ... 20 AWG 
Interface de la sonde HMP110D Connecteur femelle du 
panneau (4 broches M8) 

Longueurs du câble de la sonde 
HMP110D 

3 m, 5 m, les câbles peuvent aller 
jusqu'à 10 m au maximum 

Capteur de température RTD 
Matériau de pointe du capteur 
Longueur de pointe du capteur  
Diamètre de pointe du capteur  
Longueur du câble 

Acier inoxydable (AISI 316) 
50,8 mm 
4,76 mm 
5 m 

Capteur de commutateur de porte 
hermétique 
Longueur du câble  

7,6 m 

Écran (en option) Résolution 128 x 64 entièrement 
graphique 
Écran N&B sans rétroéclairage  

Poids (modèle pour montage mural, 
sonde incluse) 

300 g 

Spécifications de la technologie sans fil 
Propriété Description/valeur
Standards de mise en réseau IEEE 802.11 b/g 

Plage de fréquences 2412 ~ 2480 MHz
Modulation 802.11b Compatibilité : DSSS (CCK-

11, CCK-5.5, DQPSK-2, DBPSK-1) 
802.11g : OFDM (par défaut) 

Intervalles de canal 5 MHz 
Canaux 1 - 14 
Sécurité Wi-Fi WEP (128 bits), WPA, WPA2 

(Personnel) 
Puissance de sortie +18 dBm (63 mW) 
Sensibilité du récepteur -85 dBm typique
Antenne Fouet embarquée  
Vitesse de transfert 802.11 b : 1,2, 5,5, 11 Mbits/s : 

802.11 g : 6, 9, 12, 18, 24, 36, 48, 
54 Mbits/s  

Certifications FCC : U3O-G2M5477 (FCC 
Partie 15 Sous-partie B : 2008 
Classe B, FCC CRF Titre 47 
Partie 15 Sous-partie C). 
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Propriété Description/valeur
Certifications (suite) IC: 8169A-G2M5477 (IC RSS-210). 

CE : EU ID # 0681 (ETSI EN301 
489-1 V1.8.1, 489-17 V2.1.1, ETSI 
EN300 328 V1.7.1, EN55022 Classe 
B, EN61000 4-2, 4-3, 4-6, 4-8, 
EN60950-1:2001+A11:2004) 
Certifié Wi-Fi : WFA7649 
FCC 47 CFR Partie 15-2011 Sous-
partie B. 
IC ICES-003:2004, 
EN61326-1:2006 
EN61326-2-3:2006 
EN61000-3-
2:2006+A1:2009+A2:2009 
EN61000-3-3:2008 
EN61326-1:2006 
MIC R 201-125765 
CMIIT ID: 2013DJ7129 

Autres spécifications sur les entrées 
Propriété Description/valeur
Entrées tension 50 volts max, impédance d'entrée 

37K ohms 

Entrées courant 40 mA, impédance d’entrée 62 ohms
Entrées RTD Pas un appareil d'entrée de tension 

ou de courant, impédance d'entrée 
de 5,1K ohms 
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DRILLING TEMPLATE 
BOHRSCHABLONE
GABARIT DE PERÇAGE 
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